

О Р Г А Н
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

З Д У Г О Л Ь

Гор. Осинники, Новосибирская область.

И Ю Л Ь
24
1939 год
№ 54 (606)
ЦЕНА 6 КОП.

Праздник Военно-Морского Флота СССР

24 июля весь советский народ празднует день Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота. Этот праздник открывает новую страницу в истории морских вооруженных сил нашей родины.

Советский Союз—великая морская держава. Более чем на 47.000 километров простираются морские границы СССР, неустанно охраняемые славными моряками Красного Военного Флота. На воде и под водой, в воздухе, в бури и штормы, тайфуны и туманы зоркие часовые морских границ СССР с честью несут свою службу.

Волею большевистской партии и всего советского народа Рабоче-Крестьянский Морской Флот превращен в грозную и несокрушимую силу.

Еще в годы гражданской войны, в годы борьбы против иностранных интервентов и белоохранителей наши военные корабли смело шли в бой и побеждали, топили боевые корабли даже таких первоклассных флотов, как английский. В одном только Финском заливе в 1918—1919 гг. советскими кораблями и минами были потоплены крейсер «Кассандра», эскадренные миноносцы «Виктория» и «Верулам», подводная лодка, несколько тральщиков, транспортов и торпедных катеров.

На протяжении всей своей истории русский военный флот не раз давал запоминающиеся уроки тем, кто с моря нападал на нашу родину. Военный флот, созданный Петром I, разгромил шведский флот, который считался тогда могучим флотом.

Неувядаемой славой покрыли себя русские моряки в победоносных морских сражениях при Чесме (1770 год), Наварине (1827 год), при Синопе (1853 год), в героической обороне Севастополя (1854—1855 годы). Даже во время русско-японской войны 1904—1905 гг., когда русский флот возглавляемый бездарными и продажными адмиралами, потерпел поражение, все же во многих боях русские моряки показали себя как храбрейшие герои.

В первую мировую империалистическую войну русский флот нанес весьма чувствительные удары германскому флоту. Десятки немецких военных судов погибли на минах и от огня героических кораблей русского военного флота. Достаточно сказать, что только в один день, 10 ноября 1916 года, при набегах на Финский залив на русских минах погибло семь новейших германских эскадренных миноносцев.

Наш военный флот гордится своими революционными традициями. Достаточно напомнить революционные восстания в 1905 году на броненосце «Потемкин» и крейсере «Очаков». Передовые революционные матросы, руко-

во выступали против царского самодержавия и капитализма.

В первые же дни революции матросы стали верной опорой ленинско-сталинской партии в ее борьбе за пролетарскую революцию. Выстрелом крейсера «Аврора» моряки возвестили всему миру начало новой эпохи в истории человечества—эпохи социалистической революции. Отряды балтийцев, черноморцев, тихоокеанцев были в первых рядах, борющихся против интервентов и белоохранителей, за советскую власть.

О славных революционных морях нашей родины народ слагает быльни и песни. О народном герое—матросе Железнякове—поют по всей стране; имена Маркина, Полухина, Павлова, Вишневского и других мужественных русских моряков, отдавших жизнь за победу пролетарской революции, останутся в веках.

Славные советские моряки свято хранят лучшие морские и революционные традиции нашего народа, обогащая их своим энтузиазмом, развивая и двигая дальше вперед военно-морское искусство, науку и технику.

Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот СССР создавался в труднейших условиях гражданской войны и интервенции. Его создавали партия большевиков и ее вожди Ленин и Сталин. В короткий срок были восстановлены старые боевые корабли. Партия и комсомол послали во флот лучших своих сынов. Линкоры, крейсера, миноносцы, подводные лодки, торпедные катера снова пошли в море, неся свое грозное оружие, пошли в море упорно учиться и быть всегда готовыми во всеоружии встретить непрошенных гостей.

В труднейших метеорологических условиях плавания краснофлотцы, командиры и политработники показывают прекрасную морскую выучку и высоко держат честь военного флота страны социализма.

За две сталинские пятилетки неизмеримо выросла наша промышленность, в частности судостроительная, дающая теперь все классы кораблей для Военно-Морского Флота. Сейчас во все флоты и флотилии нашего Советского Союза поступают десятки новых кораблей. Такие мощные боевые корабли, как «Киров», оснащенные самой современной техникой, и многие другие построены на наших заводах, нашими инженерами и рабочими. Разворот и темпы строительства советского Военно-Морского Флота сейчас такие, каких не знала и не могла знать ни одна страна в мире!

Недавно опубликованный Указ Президиума Верховного Совета СССР о продлении срока службы в Военно-Морском Флоте способствует дальнейшему росту обороноспособности нашей страны, со-

кадры для флота. Этот Указ был встречен в частях и на кораблях Военно-Морского Флота с большим подъемом. За короткий срок после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР многие корабли и части флота уже закончили набор на сверхсрочную службу. Это ярчайший показатель того, как краснофлотцы и красные командиры откликнулись на заботу партии, правительства и товарища Сталина о росте могущества нашего Военно-Морского Флота.

Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот воспитал тысячи пламенных патриотов советской родины. Героев Советского Союза тов. Бурмиштров, тов. Египко, депутатов Верховного Совета СССР и союзных республик тт. Бердникова, Селезнева и других знает вся страна. Сотни наших командиров, политработников и краснофлотцев награждены орденами Советского Союза за храбрость, за героизм, за самопожертвование во славу родины.

Тысячи советских патриотов обращаются к нам во флот с просьбой принять их в ряды наших моряков. Это является лучшим подтверждением народной любви к Военно-Морскому советскому флоту.

Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот уже сейчас настолько окреп, что он может смело решать задачи, которые возлагаются на него партией и правительством. Волею партии большевиков и всего советского народа, при непосредственной и повседневной заботе товарища Сталина, без внимания которого не проходит ни один вопрос, касающийся строительства флота, наш Военно-Морской Флот станет самым могучим флотом в мире. Он будет громить любого врага, в любых водах, если только враг посмеет напасть на нашу страну.

Заместитель народного комиссара Военно-Морского Флота СССР флагман флота 2-го ранга И. ИСАКОВ.

Герои-подводники



НА СНИМКЕ: Герой Советского

Герой Советского Союза, участник боев с японскими захватчиками в районе озера Хасан, полковник К. И. Провалов—на своей родине в городе Черемхове (Иркутская область), где он в прошлом работал на шахте.



НА СНИМКЕ: К. И. Провалов (слева) беседует со своим товарищем по прежней работе в шахте, ныне начальником транспорта шахты № 7 треста «Востсибуголь» П. Д. Воробьевым. Фото А. Черненко. Бюро-клише ТАСС

ТЕЛЕГРАММА

ШАХТЫ

Шахта имени 10 лет «ЗИ». Врубмашинисту ЕСАУЛЕНКО, СНЕЖНАЯ

Шахта 18 имени Сталина. Врубмашинисту ГУРА

Приветствую Вашу инициативу в организации социалистического соревнования врубмашинистов имени Третьей Сталинской Пятилетки за высокую производительность врубовой машины и перевыполнения норм цикличности.

Хорошая работа машинистов врубовых машин обеспечивает цикличность работы лав, забоев, создает условия для высокой производительной работы забойщиков, навалотбойщиков, слесарей, откатчиков и остальных работников шахт. Это является залогом выполнения государственного плана добычи угля и дальнейшего улучшения жилищной жизни шахтеров.

Уверен, что в соревновании врубмашинистов включатся и остальные шахтеры Донецкого и других угольных бассейнов.

Народный Комиссар Топливной Промышленности Л. КАГАНОВИЧ.

Достоинно встретим Всекузбасский слет стахановцев

3 участка 10-й шахты, на котором я работаю запальщиком, производит работу без особой механизации и, не смотря на это наши горняки имеют неплохие результаты. Выполнение июльского плана по участку идет на уровне 120 процентов.

Таких показателей в работе мы добились слаженной работой коллектива горняков. Каждый из нас горит желанием дать нашей социалистической промышленности больше качественного топлива.

Соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки подняло новую волну энтузиазма среди наших горняков. Сейчас готовясь достойно встретить Всекузбасский слет стахановцев. Коллектив нашего участка полностью охвачен соревнованием, за право быть участником слета.

Приказ № 134 любимого нар-

настойной книжкой каждого горняка. Мы не просто ограничились его чтением, а глубоко изучаем его. Этот приказ дает повседневную помощь в работе каждого горняка, в нем показана великая забота о шахтерах.

Большую роль в работе нашего участка играет запальщик. Выполняя эту работу, я стремлюсь создать фронт для выполнения плана всей смены. За последнее время мы добились перевыполнения цикличности по участку, даем больше цикла в смену.

Мне шахтовый комитет поручил ответственную работу, вести учет выполнения плана и разъяснение среди коллектива задач предстоящему Всекузбасскому слету шахтеров. Приложу все силы и энергию на то, чтобы горняки нашего участка завоевали право послать своих представителей на

Революционные традиции Красного Военно-Морского Флота

Почти на пятьдесят тысяч километров омывается Советский Союз морями и океанами.

Морские границы нашей страны зорко и надежно охраняются боевыми кораблями Красного Военно-Морского Флота, краснофлотцами, командирами и политработниками. Нарком обороны тов. Ворошилов сказал о замечательных кадрах нашего Военно-Морского Флота, что они «всегда представляли собой лучшую боевую часть вооруженных сил Советского Союза».

Наши военные моряки воспитаны на боевых революционных традициях русского флота.

Еще в 1825 году в знаменитом выступлении декабристов против царизма принимали участие семь экипажей моряков (флотские береговые батальоны) царского флота.

В 1905 году на Черном море, на броненосце «Потемкин», вспыхнуло революционное восстание. Ленин писал об этом восстании: «Громадное значение последних одесских событий состоит именно в том, что здесь впервые крупная часть военной силы царизма, — целый броненосец — перешла открыто на сторону революции» (Ленин, том VII, стр. 380).

На многих кораблях военного флота царской России были смелые, бесстрашные большевистские агитаторы и организаторы, которые вели неутомимую революционную работу среди моряков. В годы империалистической войны русский флот первым отозвался на призыв В. И. Ленина выступить против грабительской войны. Экипаж линейного корабля Балтийского флота «Гангут» (ныне «Октябрьская революция») поднял революционное восстание.

В 1917 году в рядах петроградской Красной Гвардии, плечом к плечу с рабочими Питера, на штурм Зимнего дворца шли революционные моряки. В самый канун Октябрьской революции балтийцы выдержали жестокий, длившийся много дней бой с соединенными силами германского флота и германской армии.

В первые же месяцы Октябрьской социалистической революции, в феврале 1918 года, предатель Троцкий открыл войскам германских империалистов путь в

Советскую Россию. Молодой Красный Флот четко выполнял все указания Ленина и Сталина, героически отражая удары противника, спасая народное имущество, которое хранилось в балтийских портах.

Неувядаемой славой покрыли себя моряки Красного Флота в годы гражданской войны. Моряки Балтики и Каспия, Красная Волжская военная флотилия, команды Днепровской флотилии, черноморцы и дальневосточники — все они дрались беззаветно и мужественно за дело Ленина — Сталина, совершая блистательные подвиги во славу нашей великой родины.

Особая роль выпала в этот период на славных моряков Балтики. Боевые корабли английских интервентов, численно превосходящие силы Красного Балтийского флота, все же не в состоянии были преодолеть стойкое сопротивление наших моряков. Красный эскадренный миноносец «Гавриил» выдержал бой с четырьмя английскими эскадренными миноносцами. 8 английских эскадренных миноносцев вынуждены были прекратить бой и пуститься наутек от одного нашего линейного корабля «Петропавловск» (сейчас «Марат»). Героические моряки Балтики, по генеральному сталинскому плану, захватили форт «Красная горка», гарнизон которого был спровоцирован белыми офицерами и сдался врагам.

В продолжение целых пяти лет красные моряки бились против японских интервентов на Дальнем Востоке. Им приходилось уходить в сонны, но они снова возвращались, продолжали бой и били японцев.

Не было такой силы, которая могла сокрушить стальную волю бойцов Красного Флота!

Краснофлотцы, командиры и политработники Красного Военно-Морского Флота свято хранят славные традиции своих товарищей. Если враг посягнет на наши рубежи, то боевые корабли нашего могущественного флота, управляемые превосходными кадрами, будут громить противника так же нещадно, как громили его всегда.

П. АРКАДЬЕВ.

Конструктор — военный инженер I ранга Александр Сергеевич Яковлев за выдающиеся заслуги в деле создания новых высококачественных конструкций самолетов награжден Президиумом Верховного Совета СССР орденом Ленина. Кроме того, Совнарком СССР премировал тов. Яковлева выдачей 100 тысяч рублей и автомашиной «ЗИС».



На снимке: тов. А. С. ЯКОВЛЕВ

На кораблях Черноморского флота проходят практику выпускники — курсанты Военно-Морского Училища им. Фрунзе.



НА СНИМКЕ: Выпускники-студенты учебы — справа Б. Ф. Гладков (сын писателя Ф. Гладкова) и С. Г. Малык.

Фото П. Савченко. Бюро-кляше ТАСС.

Благодарность

В июне меня увезли в больницу. Я была тяжело больная. Болезнь угрожала жизни. Не думала, что домой возвращусь живой.

Меня лечить взялась врач тов. Боровкова Наталья Мироновна. Она как врач проявила сталинскую заботу о человеке. Благодаря исключительной заботы и добросовестного лечения она спасла мне жизнь.

Наталья Мироновна хороший врач, она исключительно чуткий человек. Наши врачи лучшие специалисты. Советская медицина творит чудеса.

За сталинскую заботу к больным, за добросовестное лечение врача Наталью Мироновну Боровку благодарю от всего сердца.

Крюкова Анна Семеновна.

Партийная жизнь

О подготовке к общерудничной теоретической конференции

При самостоятельном изучении истории ВКП(б) марксистско-ленинской теории, у многих руководящих партийных и хозяйственных кадров, появляется необходимость обмена мнениями, коллективное обсуждение изучаемых вопросов, для того, чтобы установить правильность усвоения пройденных тем.

Разрешением такого обмена опытом служат теоретические конференции, беседы самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма.

Опыт проведенных теоретических конференций показал, что это есть одна из форм обмена опытом, товарищеской дискуссии для самостоятельно изучающих историю партии и отдельных произведений Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Проведенные теоретические конференции по первой и второй главам «Краткого курса истории ВКП(б)», в парторганизациях, советской, 4 и 9 шахт дала большой сдвиг в овладении большевизмом. Коммунисты этих парторганизаций еще с большей энергией взялись за изучение основ марксистско-ленинской теории.

С большим опозданием подготовят теоретические конференции по первой главе истории партии парторганизация треста и другие.

В нашей практике до сего времени не было проведено общерудничной теоретической конференции для актива самостоятель-

но изучающего историю ВКП(б). Это явилось большим упущением в нашей работе по воспитанию кадров.

14 июля участники прочитанной лекции т. Кожемякиным на тему: «Две тактики социал-демократии в демократической революции», изъявили желание провести по этому произведению В. И. Ленина теоретическую конференцию. Срок подготовки ее намечен с 15 июля по 17 августа.

Для лучшей подготовки к теоретической конференции, необходимо всем желающим записаться у секретарей партбюро и партбюро, можно записаться в партийном кабинете.

Всем участникам теоретической конференции парткабинет олажет практическую помощь. Намечено провести консультации, беседы, а также составлением конспектов для нуждающихся в этом.

Библиотека и наглядные пособия предоставляются в пользование участников конференции.

Задача парторганизаций состоит в том, чтобы активно включиться в работу по подготовке и проведению конференции. Оказать помощь отделу пропаганды и агитации, чтобы участники конференции пришли подготовленными.

Общерудничная теоретическая конференция актива должна пройти на высоком идейно-политическом уровне.

А. ЧУСОВИТИНА.

Упорядочить прием рабочих

Каждый день у дверей кабинета помощника заведующего Центральной шахты т. Январева можно видеть очереди людей ожидающих приема. По целым дням проставают люди и без результата уходят домой, не дождавсь приема. Тов. Январев принимает очень медленно пропускает в день до 20 человек.

Вместо деловой хозяйственной организационной работы получается бесконечная сутолока, беготня. Распорядок в конторе такой, что каждый день скапливается большая масса рабочих. В конторе стоит шум. Вопросы решаются наспех, без делового подхода. Такой порядок создает много недовольств, вплоть до того, что жалобы доходят до милиции. Ясно, при этих условиях вновь прибывшие на работу поступить на шахту не могут и идут на другие предприятия.

Легко устранить ненормальности зачастую дается подолгу. Так например, т. Январев несколько дней не мог получить бланки разовых пропусков на шахту, а из-за этого происходит гонение рабочих. Недопустимым явлением является то, что у т. Январева нет определенного порядка приема. 14 июля целый день совсем не было приема, 15 июля т. Январев объявил, что принимать будет в комбинайте, люди к нему пришли он же ушел в контору. И много других безобразий.

Хуже того, т. Январев нару-

шает единоначалие. 15 июля без ведома зав. лесопильного склада, работавшему там т. Казанцеву дал перевод на другую работу, это в то время когда на лесоскладе нехватает рабочих. Был и такой факт, что тракторист тов. Крилев долгое время работал без оформления.

На ссуды для рабочих Центральной шахты отпущено 50 тысяч рублей. Ряд рабочих написали заявления, но ссуду получить не могут, так как не могут попасть на прием к т. Январеву.

Мы надеемся, что шахтоуправление поможет рабочим получить ссуду и упорядочить вопрос приема рабочих.

Е.

Сводка добычи угля по шахтам треста МОЛОТОВУГОЛЬ за июль 1939 г.

Шахта	План	Добы-	Про-
Капитальная	за 22	то	цент
Центральная	за 22 — 1426	1539	107,9
Четвертая	за 22 — 587	544	94,1
Девятая	за 22 — 481	307	63,8
Десятая	за 22 — 922	1003	108,1
ПО ТРЕСТУ	за 22 — 4374	4250	97,1

И. о. редактора М. ШИНДЕР.

ПЛАН проведения празднования дня Военно-Морского Флота 24 июля 1939 года

К 11 часам утра общий сбор коллективов в парке угольщиков. Отв. секретари комитетов ВЛКСМ и физорг.

С 11 часов до 3 часов дня сдача норм на ГТО по водным видам на реке Кондоме. Ответ. тт. Голуб, Ананьин.

С 3 до 5 часов дня в тире стрелковые соревнования, массовая сдача норм на значки ВС, ПВХО. Ответ. тт. Колупаев, Тарасов.

С 5 до 7 часов вечера сдача норм на ГТО по бегу на 100 метров, 1000 мет., прыжки в длину,

высоту, метание граваты, поднятие и переноска тяжести. Отв. тт. Голуб, Ананьин.

С 6 до 7 часов вечера на спорт площадке приемы штыкового боя. Отв. т. Колупаев.

С 7 до 8 часов вечера сдача норм на ГТО по вело-перееду. Отв. т. Кутин.

С 8 часов до 9 ч. 45 мин. вечера, футбольный матч. Отв. тт. Ананьин, Харунжий.

С 9 ч. 45 мин. до 12 часов ночи массовое гуляние. Отв. тт. Сатрихин, Сироткин, Тарасов.

Секретарь горрайкома ВЛКСМ НЕКРАСОВ.